

# 二十届中央第一轮巡视完成反馈

根据党中央部署,二十届中央第一轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和巡视组“一对一”反馈相结合的方式进行。

9月19日,中央巡视工作领导小组召开二十届中央第一轮巡视集中反馈会议。会议传达学习了习近平总书记听取中央第一轮巡视情况汇报时的重要讲话精神,通报了巡视发现的共性问题,对抓好巡视整改作出部署。中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长刘金国出席会议并讲话。

9月20日至22日,15个中央巡视组分别向本轮巡视的30家中管企业党组、5家中管金融企业党委和国家体育总局党组进行了“一对一”反馈。根据中央巡视工作安排,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的突出问题,并向领导班子反馈了巡视情况。

反馈指出,近年来,中管企业、金融企业面对复杂严峻的外部环境和疫情冲击影响,经受考验、勇挑重担,在打赢脱

贫攻坚战、促进高水平科技自立自强、服务构建新发展格局、推动高质量发展、统筹疫情防控和经济社会发展等方面作出了重要贡献,体育强国建设取得新进展。

反馈严肃指出了国企、金融、体育领域存在的突出问题。有的落实党中央决策部署不到位,对肩负的职责使命认识不深刻,履职担当有差距;有的统筹发展和安全不到位,风险意识不强,防控机制不够健全;有的落实管党治党责任不到位,压力传导层层递减,贯彻严的基调不力,“一把手”等关键岗位廉洁风险比较突出,“靠企吃企”问题多发,“四风”问题突出,违反中央八项规定精神问题仍有发生;有的领导班子、干部人才队伍建设存在薄弱环节,基层党组织政治功能有待加强。

反馈要求,被巡视单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻习近平总书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神,全面贯彻党的二十大部署,坚持和加强党的领导,牢

固树立和践行正确政绩观,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚守职能定位,聚焦主责主业,推动高质量发展。要坚决落实防范化解重大风险政治责任,树牢底线思维、极限思维,全面梳理排查风险隐患,堵漏补缺、化险损,切实维护好国家利益。要认真落实全面从严治党“两个责任”,增强对“一把手”监督实效,加大腐败案件查处力度,严肃纠治“四风”问题,深化以案促改、以案促治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要深入贯彻新时代党的组织路线,切实加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设。

反馈强调,要在巡视整改上较真碰硬,把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯彻到底。被巡视党组织要坚决扛起整改政治责任,“一把手”是整改第一责任人,班子其他成员要认真履行“一岗双责”,严格对照反馈意见,建立问题清单、任务清单、责任清单,把巡视发现的问题与主题教育检视问题结合起来,与上次巡视整改不到位的问题结合

起来,系统整改、一体整改,以实际行动践行“两个维护”,以整改成效体现忠诚担当。

反馈要求,要压实整改各方责任,促进同向发力推动问题解决。纪检监察机关要加强整改日常监督,聚焦重点问题,盯住具体人、具体事,强化实地检查,掌握真实情况,对敷衍应付、虚假整改的,抓住典型严肃问责。组织部门要结合巡视情况加强调研指导,推动解决领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设中存在的突出问题。相关职能部门要综合用好巡视成果,对巡视反映的共性问题和深层次问题加强日常监管,深化重点领域改革,优化政策供给,完善体制机制。巡视机构要加强统筹督促,建立完善整改工作机制,重要情况及时向党中央报告。

据了解,中央巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委机关、中央组织部等有关部门处理。

新华社北京9月26日电

## 烈士纪念设施保护标志及标识牌正式启用

新华社北京9月26日电(记者郭明芝)为进一步加强烈士纪念设施规范化管理,统一烈士纪念设施形象识别,退役军人事务部近日印发通知,公布启用烈士纪念设施保护标志及标识牌。

烈士纪念设施保护标志整体为纪念碑造型,主体为金色,包括红星、“永垂不朽”题词、纪念碑和阶梯等元素,总体呈现昂扬向上的姿态,象征着烈士们的伟大理想和崇高信念,体现了党和国家对英烈的尊崇、褒扬和纪念。烈士纪念设施保护标志是全国各级烈士纪念设施的特定形象标识,是各级烈士纪念设施保护管理单位依法履行建设修缮管理维护烈士纪念设施职责的专用标识;烈士纪念设施标识牌铭刻保护标志和烈士纪念设施名称、保护级别、批准设立单位等内容,用于标示烈士纪念设

施基本信息。

同时,为维护烈士纪念设施保护标志庄严肃穆形象,规范烈士纪念设施保护标志的使用,退役军人事务部同步印发《烈士纪念设施保护标志使用管理办法》(以下简称《办法》),重点明确了烈士纪念设施保护标志的制作主体、使用场景、管护要求等。

《办法》规定,烈士纪念设施保护标志应当应用于各级烈士纪念设施主体建筑区域及各级烈士纪念设施保护管理单位办公场所;可以用于烈士纪念设施宣传标牌、宣传单、画册、书籍、记录本、奖章、证书等印刷品及宣传品,有关烈士纪念设施宣传保护的专题网站、微博、微信公众号等网络平台以及与英烈褒扬工作有关的各类公益活动等;不得用于商标、商业广告、商业活动以及其

他营利性活动;不得用于非烈士纪念设施建筑物、办公场所,以及其他有损于烈士纪念设施保护标志庄重、严肃形象的场合、物品。

《办法》明确,烈士纪念设施保护标志及标识牌技术规范由退役军人事务部制定;省级人民政府退役军人工作主管部门根据技术规范统一制作本行政区域内烈士纪念设施保护标志及标识牌;各级烈士纪念设施保护管理单位负责烈士纪念设施保护标志及标识牌的悬挂、使用和服务管理等具体工作。

《办法》强调,一切组织和公民应当正确使用烈士纪念设施保护标志及标识牌,尊崇、铭记英烈为国家、民族和人民作出的牺牲和贡献。任何组织和个人未经批准不得制作、买卖、使用烈士纪念设施保护标志及标识牌。

## 北京发布“新中考”政策 将优化减少计分科目

新华社北京9月26日电(记者赵琬微、赵旭)北京市教委26日发布了北京市高中阶段学校考试招生改革政策,该政策将在“全科开考”的基础上,减少用于升学的计分科目,强化综合素质评价在考试中的运用,促进学生全面发展。

在当日北京市发布的《关于深入推进高中阶段学校考试招生改革的实施意见》中提到,教育部义务教育课程方案设定的科目将全部纳入初中学业水平考试范围,同时将结合学科特点,分为考试科目、考查科目和考核科目三种类型。

其中,考试科目包括道德与法治、语文、数学、外语、物理、体育与健康等6门。考试科目成绩以分数呈现,用于毕业和升学。语文、数学、外语分值均为100分,其中外语笔试分值为60分、听力和口语考试分值40分;道德与法治分值为80分,其中笔试由闭卷调整为开卷,分值70分,综合素质评价分值10分;物理分值为80分,其中笔试分值70分、实验操作分值10分;体育与健康分值为70分,其中现场考试分值30分、过程性考核40分,按照《北京市义务教育体育与健康考核评价方案》分步实施。

考查科目包括历史、地理、化学、生物学。考查科目成绩以等级呈现,由高到低分为A、B、C、D四等,成绩用于毕业,在升学中参考使用;考核科目包括信息科技、艺术、劳动、综合实践活动。考核科目成绩以合格/不合格呈现,用于毕业,在升学中参考使用。

“政策旨在优化考试方式和成绩呈现形式,减少机械性、重复性、低水平的考试内容和形式,强化综合素质评价在考试中的运用,促进学生身心健康、全面发展。”北京市教委有关负责人表示,北京市将进一步探索建立与多样化发展相适应的考试评价体系,完善多渠道、新载体的招生培养方式,畅通多样化录取路径和多元化升学途径。

据悉,新政策自发布之日起施行,从现八年级学生起适用。



青海门源仙米国家森林公园

秋分时节,摄影师在祁连山青海侧的仙米国家森林公园拍摄到秋日美景,高大挺拔的各类树种生长其中,绵延百里。因树种丰富,当地民众称这里是秋天的“黄金走廊”。画面中,青海门源仙米国家森林公园层林尽染。

中新社发

## 卡塔尔航空全面复飞中国客运航线

新华社重庆9月26日电(记者刘潺、王嘉轩)25日,随着QR880次航班顺利抵达重庆江北国际机场,卡塔尔航空多哈直飞重庆航线正式复航。这是卡塔尔航空疫情后,在中国恢复的第七个目的地航线,标志着卡塔尔航空在中国市场的航班运力恢复至疫情前水平。

此次复航的多哈直飞重庆航线,每周往返各三班,将采用空客A330-300机型执飞。据卡塔尔航空北亚区总经理陈昌耀介绍,多哈直飞重庆航线的复

航标志着卡塔尔航空在中国市场的航班运力恢复至疫情前水平,每周共执行45次航班飞往中国的北京、上海、广州、香港、重庆等7个主要门户城市。

自2003年,卡塔尔航空开通首条往返于上海的航线后,其在中国运营航线已经达到了20年。目前,作为在中国运营规模最大的中东航司,卡塔尔航空全球航线网络覆盖超过160个目的地。卡塔尔航空多哈直飞重庆航线恢复后,将输送来自重庆及经重庆中转出入境的复

旅客无缝往返欧洲、非洲、中东和美洲的目的地,极大提升重庆江北国际机场航空通达性,助力重庆内陆开放高地建设。

据悉,重庆江北国际机场今年以来已陆续恢复伦敦、莫斯科、大阪、多哈、普吉、吉隆坡、芽庄、中国台北等8条国际(地区)航线,加密马德里、迪拜、新加坡、胡志明、香港等航线。当前实际在飞国际(地区)航线17条,每周接近80班。